
2023年大班我爱阅读活动教案反思(精
选5篇)

作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。怎样
写教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？以下我
给大家整理了一些优质的教案范文，希望对大家能够有所帮
助。

大班我爱阅读活动教案反思篇一

一、计划思绪：

《离家小兔》是一篇非常美好的散文诗，作者用简洁的说话
描绘了孩子逐步长大，而母亲冷静资助孩子的感人场景，读
后忍不住让工资之动情。它表现了新的教诲不雅念：一方面
我们盼望孩子从小就能学会自力，一方面又会报告孩子怙恃
就在孩子的身边。当孩子须要资助时，我们肯定会伸出暖和
的手，拉孩子一把，给孩子力气。经由过程观赏这篇散文诗，
引发幼儿对妈妈的爱，加深母子之间的亲情。

二、运动目的：

1、引发幼儿爱妈妈，爱家的情绪，加深母子之间的亲情。

2、造就幼儿前誊写和说话表达本领。

3、能用手札的情势表达对妈妈的爱。

三、运动预备：

1、进修手札的誊写格局。



2、制造《离家小兔》课件，音乐磁带。

3、小鱼，花，鸟，风帆字卡。

4、信纸，笔，大信封等。

四、运动历程：

1、幼儿完备观赏散文诗。

提问：

1）、听了这首诗，你有什么感受？

2）、小兔为什么要离家？

3）、你们想果要离家吗？

2、幼儿再次观赏散文诗。

提问：

1）、酿成了鱼，花，小鸟和风帆的小兔分开了妈妈会碰到什
么事变？

2）、妈妈为什么要酿成：网鱼人，幼儿园教案花匠，大树和
风？

3）、你的妈妈常资助你吗？是奈何资助你的？

3、西席小结。

4、给妈妈写一封信。

幼儿分组给妈妈写信。



5、请幼儿说说本身给妈妈写的信。

6、竣事。

先生这儿有一个大信封，本日先把你们的信装在这里，等你
们的信封写好了就可以把新寄给妈妈了。

附诗歌：

早年有一只小兔子，它以为本身长大了，就想离家出走。

有一天，它对妈妈说：“我要走了.“

妈妈说：“你还小，我要随着你。”

小兔子说：“你要随着我，我就变条鱼，游到小河里。”

妈妈说：“你要变条鱼，我就变渔夫，用钓钩住你.”

小兔子说：“你要变渔夫，我就变朵花儿，躲在花圃里。”

妈妈说：“你要变朵花，我就变园丁，天天给你浇水，天天
来看你。”

小兔子说：“你要变园丁，我就变只鸟，飞得高高的。”

妈妈说：“你要变只鸟，我就变颗树，让你飞累的时间来苏
息。”

小兔子说：“你要变颗树，我就酿成小风帆，飘得远远
得。”

妈妈说：“你要变条船，我就酿成风，把你吹到你想去的处
所。”



小兔子说：“你要酿成风，我就酿成娃娃，跑回房子里。”

幼儿园教育随笔妈妈说：“你要变娃娃，我恰好便是你的妈
妈，我会伸开双臂好好地拥抱着你。”

大班我爱阅读活动教案反思篇二

大班语言活动：守株待兔（早期阅读）

设计意图：

1.作品分析：

《守株待兔》是我们中国最具特色的寓言故事，情节简单却
促人深思，语言浅显而寓意深刻，故事通过种田人因一次偶
尔的机会得到一只撞死的兔子，他就丢下锄头整天守着树桩
等待撞死的兔子的故事，文中画面生动形象、故事线索连贯。
深入浅出地向孩子们介绍了无论做什么事情不能仅仅靠运气，
辛勤的劳动和付出才能让我们获得真正的快乐和幸福，我们
小朋友从现在起就要踏踏实实走好每一步知道不劳而获是不
可取的结合这一特点设计了此节大班语言活动。

在我们的生活中可能碰到不同类型的幼儿，有的幼儿乖巧、
活泼、开朗、大方善于交往；有的幼儿内向、孤僻、任性；
长大了表现也不同有的勤奋、认真；有的人懒惰、拖拉；有
的人谦虚谨慎有的人狂妄自大。这些都是不同性格的表现。
守株待兔”反映了一个人不良习惯中形成的懒惰愚钝的性格。
为了幼儿能形成健康、积极向上的性格特点，我们有责任为
他们尽可能的创造好的环境。

2.幼儿分析：

考虑到大班幼儿的思维特点与寓言故事本身的特点，以及
《纲要》的精神，发展幼儿语言的重要途径是通过相互渗透



的各领域教育，在丰富多彩的活动中拓展幼儿的经验，提供
促进语言发展的条件，因而，本次活动应当引导幼儿积极地
与寓言故事相互作用，拟通过为幼儿创设学习的情景，引导
幼儿运用原有的知识、技能尝试讲故事与表演结合，是幼儿
多通道参与、自发的投入重视幼儿学习能力的发展。

大班的孩子现阶段已经具备一些阅读图书的经验和方法，能
回答针对图画书内容提出的预期和假设的提问，有一定的自
主阅读能力，能按照一定的顺序阅读并理解所阅读的内容。

现在的孩子是每个家庭的中心“独苗苗”养成了衣来伸手饭
来张口的依赖心理，对孩子的成长极为不利，通过引导幼儿
通过多种途径加深对故事的了解，在学习过程中懂得获得成
功必须通过自己的努力，并体验努力所带来的喜悦心情与成
功的感受。

3.设计思路：

本书有一个特点它的文字较少更多地主张幼儿能细致地观察
本书每一页图画，发挥幼儿的想象力。根据图画进行想象猜
测人物的心理活动。设计活动时，我一直在思考兴趣是孩子
学习获得成功的良好保证，首先我运用古诗引出对故事的学
习，朗朗上口的古诗孩子们都恨感兴趣通过对古诗的分析也
正顺理成章地揭示本次活动的主题，使幼儿在活动中主动热
情、投入积极的参与。老师带领着幼儿从人物心理出发对故
事进行挖掘，通过层层递进的问题为故事打好铺垫。根据幼
儿已有知识经验迁移到本节阅读活动，允许孩子充分表达自
己不同的.观点，然后带着问题进行自主阅读、观察，以问题
探究式的学习方式，解开疑惑。

活动目标：

1.分段阅读故事并仔细观察人物的表情和行为，理解故事的
深刻寓意。



2.通过画面的细节推测判断人物的心理状态，知道只有辛勤
的付出才会有收获的道理。

3.感受成语故事的魅力，愿意根据故事内容大胆表演。

活动准备：

物质准备：

1.守株待兔ppt

2.守株待兔小书若干（用回形针别好12页前面）

3．故事录音、道具、服装

经验准备：有一定自主阅读经验

活动重点：能仔细观察画面细节，理解守株待兔不劳而获的
道理。

活动难点：在理解故事内容的基础上进行表演。

活动过程：

一．复习古诗，引出故事

1．回忆已有知识经验

师：小朋友还记得《悯农》这首古诗吗？让我们一起朗诵一
遍吧！

这首诗告诉我们一个什么道理？

小结：农夫伯伯只有付出更多的辛苦才能收获很多，所以看
到农民伯伯辛勤的劳作我们要把饭菜全部吃光光。不能浪费。



2．出示图书封面介绍故事主角——宋国的农夫

二．引导幼儿观察画面，逐页阅读ppt1-12页

1.老师讲述图画书1—12页至“不费力气我就捡到一只大兔子，
今晚我要好好的每餐一顿”。

三．幼儿自主阅读小书，了解故事后半段内容

师：第二天农夫来到田地里又发生了什么事情？秘密就在这
本书里，这本书叫……请你从第12也往后看，轻轻地看，一
页一页的翻，发现了秘密可以和旁边的小朋友说一说哦！

1.幼儿讲述：农夫是怎样做的？他等到了又肥又大的兔子吗？

3、完整阅读故事

四、“闪亮小舞台”——表演《守株待兔》

师：请个别幼儿上台根据童话剧录音表演《守株待兔》

大班我爱阅读活动教案反思篇三

1、在阅读课文基础上，认读新词新句，并理解其含义。

2、通过阅读，能举例说出森林的美丽之处，并会根据课文内
容将课文进行分段。

3、培养幼儿对森林的热爱之情，激发幼儿争当“森林小卫
士”。

1、教具：森林、辽阔、嫩绿、蟋蟀、茂密大字卡各一份。

2、新词小词卡、小箩筐、早期阅读书人手一份。



3、汉语词典、录音机及《鄂伦春》音乐带和《森林》朗诵带。

一、欣赏《鄂伦春》歌曲，导入活动。

（1）请大家欣赏歌曲：《鄂伦春》。

（2）这首歌喜欢吗？谁能用自己的话说说歌曲内容？

（3）歌曲里的人叫什么名字？他住在什么地方？

（幼儿回答，并认读：森林）

（4）今天，我们就来阅读新的课文——《森林》。

二、幼儿自主阅读，教师帮忙解决阅读困难。

（1）阅读过程中，你哪里不会？请你告诉大家。

（幼儿回答，教师出示相应的词卡，请幼儿集体、个别认读。
）

（2）你还有哪里不会？

（教师将幼儿不会的字、词、句写到黑板上，师生共同阅读。
）

（3）看着黑板上的字宝宝，我们一起来读一读。

三、理解词句含义，感受课文中的森林美。

（教师根据幼儿回答情况，加以肯定，并鼓励幼儿平日里学
会查阅词典，学会自己解决阅读中的认读困难。）

（2）课文里的森林美不美？你最喜欢文中的第几段？它是什
么内容？



（教师引导幼儿用文中的词句来回答。）

（3）你认为这篇课文可以分成几段？你是怎样分的？为什么
这么分？

四、游戏：你说我举

从你的小箩筐内既快又准确地举出你听到的字宝宝的名字。

五、思品教育

美丽的森林是树的家；花的家；小动物的家。她会给我们的
生活创造财富，给我们的生活带来欢笑。我们无论走到哪里，
都要关心她，爱护她。

六、集体跟录音完整朗诵课文——《森林》。

大班我爱阅读活动教案反思篇四

师：知道这是什么吗？它可以做什么用？你是怎么知道的？

二、幼儿自主阅读绘本《箩筐》

阅读前提问：其实箩筐还有许多我们意想不到的用法，我们
一起去看看箩筐还有什么用途？

自由讨论：箩筐的用法

师：绘本里的小朋友是怎么用箩筐的？

幼儿一边说出画面内容，教师一面出示与之相关的画面。

小结：箩筐不仅可以用来装东西，还能当成小朋友的玩具、
小床……实在是太有趣了！



三、玩一玩

师：看，我们教室里也放着一些箩筐，你们想怎么玩？那我
们就一起来试一试吧！

小结：没想到这么简单的玩具，能让小朋友们玩得这么开心。
你们喜欢这个箩筐吗？那绘本中的小朋友会对这箩筐还有怎
样的感受呢？咱们一起去看看吧！

四、看绘本，听故事

教师念文字，幼儿看绘本。

教案设计频道小编推荐： 幼儿园大班教案 | 幼儿园大班教
学计划

大班我爱阅读活动教案反思篇五

这则童话用小动物打电话的形式向幼儿报告了春天来临的信
息和春天万物的美好景象。故事结构简单，语句重复，符合
中班幼儿的认识特点。故事能激发幼儿观察春天变化的兴趣，
又能通过学习掌握电话内容达到练习说话的目的。故事中的
小动物们很友好的交往，都关心对方，把对方最想知道的消
息想办法告诉它。小朋友们从中也可以学着用这种办法去与
小伙伴交往，得到更多的好朋友。

1、感知童话故事，理解故事内容，激发幼儿观察春天变化的
兴趣。

2、能大胆地讲述，并学习动物间的对话。

3、体验动物间相互关心的精神，并能体验打电话的乐趣。

1、大图书一本。



2、动物图片和数字卡。

3、故事动画。

4、电话机若干。

一、通过谈话，引出主题。

1、（出示电话机）小朋友看，这是什么？你们打过电话吗？

2、给谁打过电话？会说什么呢？（幼儿自由讲述）

3、（出示大图书）今天我们一起来欣赏一篇关于打电话的故
事，故事的名字叫《春天的电话》。森林里的小动物也在打
电话，我们一起来看一看，听一听。

二、熟悉理解故事内容。

1、“轰隆隆…”听这是什么声音？（打雷了）这么大的声音，
会把哪些小动物惊醒了？

2、（小熊）睡了一个冬天的小熊被惊醒了。起床后小熊会做
些什么事情呢？（他揉揉眼睛，打开窗户一看）

3、小熊看到了什么？（啊！春天来了，春天真美啊！）小熊
发现了许多春天的秘密，猜猜他接下来会怎么做呢？小熊发
现了春天的秘密，非常开心，他要把这些秘密打电话告诉他
的好朋友。

教师小结：树上的雪融化是小松鼠最关心的事，小熊及时告
诉，真热心。_

5、小松鼠接到电话做了什么呢？他打电话给了谁？小白兔家
的电话号码是什么呢？（出示电话号码）我们一起来拨一拨。
小松鼠对小白兔说了什么春天的秘密？…他为什么要告诉小



白兔这个秘密呢？小白兔接到电话又是怎么做的呢？学学小
松鼠说的话。

8、小狐狸把电话打给了谁?小熊家的电话号码是多少，小花
蛇会对小熊说些什么呢？接到电话的小熊感觉怎么样，他怎
么做了?（小熊和他的好朋友一起开心地唱起了歌，跳起了舞。
）

9、看图谱，说说对话。哪些小动物打电话了，打给谁了，号
码是多少，说了什么呢？

教师小结：这些电话号码是由1—5，五个数字宝宝组成的不
同的号码。

三、完整欣赏，深入理解故事。

1、观看动画，帮助幼儿加深并理解故事。老师把这个好听的
故事做了一部动画片，我们一起来欣赏下吧。帮助幼儿学习
动物间的对话。

2、小朋友，你们觉得故事里的小动物怎么样？

教师小结：小动物们，你关心我，我关心你，都知道把快乐
带给别人，大家也都很开心。

四、体验打电话的乐趣。

1、小朋友，春天还有什么秘密？

2、现在你可以打给自己的好朋友，也可以打给后面的客人老
师，告诉他们一些春天的秘密，好吗？（幼儿自由玩打电话
的游戏）

3、约上你们的好朋友，一起到外面去找找春天里的秘密吧。


